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1. Opening, opmerkingen bij de notulen vorige 

gemeenteraad en loting van een voorstemmer.  
De gemeenteraad wordt officieel geopend door de burgemeester. 
Een voorstemmer wordt gekozen. Deze moet bij stemming de 

eerste stem uitbrengen, waarna de volledige lijst van 
gemeenteraadsleden één voor één ter stemming wordt gevraagd. 

Eventuele opmerkingen over de notulen van de vorige 
gemeenteraad worden besproken en aan de gemeentesecretaris 

doorgegeven.  

 
Onze bedenkingen  

Jans Gysels 

Bij onze vraag in de rondvraag over het brandreglement van de 
jeugdlokalen, is in de notulen de discussie over het al dan niet 

opstellen van een timing voor alle te nemen stappen in de start 
fase van de nieuwe brandweerzone Taxandria, niet opgenomen.  

 

Tussenkomst  

De discussie en het antwoord van het college zal worden 

opgenomen in de notulen. 
 

Stemming 
 Goedkeuring 
 

2. Principiële beslissing tot aankoop van 4 voormalige 
rijkswachtwoningen in Gildestraat.  
De 4 vroegere rijkswachtwoningen in de Gildestraat worden door 

de Regie der Gebouwen voor 746.791,80 euro te koop aangeboden 
aan de gemeente Merksplas. De gemeente kan deze dan in de 

toekomst gebruiken voor openbaar nut, maar wel met 
inachtneming van de bestaande woonrechten. De gemeenteraad 

wordt gevraagd deze principiële beslissing tot aankoop goed te 
keuren.  

 
Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 

Nu de aankoop effectief wordt gerealiseerd gaan we er vanuit dat 

er nu wel een bestemming is voor de woningen. 
Wat zijn de plannen met de woningen, buiten die van de 

Kangoeroetjes en de wijkagent? 
 

Tussenkomst  
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Van de afgebrande woning is enkel de grondwaarde opgenomen in 
de schatting.  De afwikkeling tussen Regie der Gebouwen en de 

verzekering van de gevolgen van de brand moet nog gebeuren. 
De huur ter bede (maandelijks opzegbaar) van het huis waar de 

creche is gevestigd zal worden gewijzigd naar een handelshuur.  
Het huis dat bewoond wordt door een ex-rijkswachter blijft zijn 

statuut behouden en de huidige bewoner behoudt zijn woonrecht 
en heeft te kennen gegeven hier ook te willen blijven wonen. De 

huurder in het 4de huis zal er in 1ste instantie ook mogen blijven 

wonen. Dit contract ter bede (maandelijks opzegbaar) gaat worden 
bekeken om te zien hoe het past in de toekomstige bestemming. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 
 

3. Kerkfabriek Sint-Willibrordus. Rekening 2014. 
Advies.  
De gemeenteraad wordt om advies gevraagd over de rekening 

2014 van de Kerkfabriek Sint-Willibrordus.  

 
Onze bedenkingen  

 Geen opmerkingen 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
 

4. Iveg. Overdracht palen, armaturen en lampen van 

de openbare verlichting.  
Op 1 januari 2012 heeft de gemeente Merksplas het beheer van 

het elektriciteitsdistributienet in Merksplas overgedragen aan de 
intercommunale IVEG. Nu worden de palen, armaturen en 

straatlampen van de openbare verlichting ook overgedragen aan 

IVEG. De gemeente verwerft hiermee voor 940.000 euro extra 
IVEG aandelen. De gemeenteraad wordt gevraagd deze overdracht 

goed te keuren.  

 
Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 
Voor ons is het niet helemaal duidelijk waar de winst voor de 

gemeente ligt.  Is de winst voor de gemeente niets anders dan het 
onderhoud en de administratie rond de palen?   

 
Hoe ziet het college dit praktisch? 
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Wat zijn de huidige kosten op jaarbasis voor het onderhoud en de 
investeringen waarvan nu de kosten door de gemeente gedragen 

worden?  
Uit de cijfers kunnen we afleiden dat de onderhoudskosten zeer 

laag zijn (5.513€) t.o.v. de andere gemeenten.  Is daar een 
verklaring voor te geven?  Omvatten deze cijfers alle kosten, dus 

ook van de administratie? 
 

Na de overdracht blijft het budget van de gemeente gelijk, zijnde 

1648 * 14€/stuk = 23.072€. 
 

Voor de vervanging, vernieuwing en verplaatsingen is er een 
budget van 37.870€ op jaarbasis.  Heeft het college een zicht op 

het feit of dit budget voldoende is?  Niet alleen op kort termijn 
maar ook op lange termijn. 

 

Tussenkomst  

Het college ziet veel voordelen in deze overdracht en de voorbije 

jaren overstegen de kosten niet het trekkingsrecht dat wordt 
bepaald na deze overdracht.  Er zal dus geen budgettaire impact 

zijn voor de gemeente. 
Het onderhoud in de gemeente ligt laag omdat bijna alle leidingen 

ondergronds liggen en jaren lang goed onderhouden zijn door 
AGEM. 

 

Stemming 
goedkeuring 

 
 

5. Sport. Lijst erkende sporttakken gemeente 
Merksplas. Toevoeging.  
Een aantal sportverenigingen in Merksplas zijn volgens de Bloso 
lijst geen sportvereniging. Het gemeentelijk erkenningsreglement 

sportverenigingen laat echter toe om zelf ook sporten te erkennen. 
Op deze manier werden de sporten hondensport, touwtrekken, 

racketlon en yoga als sport in Merksplas erkend. De gemeenteraad 
wordt gevraagd ook bowling als sport in Merksplas te erkennen (zie 

ook volgend agendapunt).  

6. Sport. Erkenning sportvereniging.  
In aanvulling van de erkende sportverenigingen op de 

gemeenteraad van 16 maart 2015, wordt– na positief advies van 
de Sportraad - aan de gemeenteraad gevraagd ook ‘Bowlingclub 

2330 ’als Merksplasse sportclub te erkennen (zie ook vorig 
agendapunt).  

 

Onze bedenkingen  

Jans Gysels 
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Bij de vorige ronde van de goedkeuringen werd de bowlingclub niet 
erkend, waarom dan nu wel? 

 

Tussenkomst  

Er was toen nog geen dossier ingediend.  Dit is de eerste keer dat 

die club een dossier indient. Nieuwe verenigingen kunnen zich 
altijd aanmelden om van bij hun start meteen erkend te worden. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 
7. Noodhulp. Toekenning steun aan slachtoffers 

aardbeving in Nepal.  
Consortium 12-12 vzw heeft financiële steun voor de slachtoffers 
van de aardbeving in Nepal. De gemeente Merksplas wil deze hulp 

bieden door 1250 euro over te maken aan deze vzw.  

 
Onze bedenkingen  

Jans Gysels 

We gaan akkoord met het principe dat er financiële hulp gegeven 
wordt naar aanleiding van de aardbeving in Nepal.  

Kan er gezegd worden waar de keuze voor een bijdrage aan het 
consortium 12-12 op gebaseerd is en er bijvoorbeeld niet de keuze 

is gemaakt voor een storting aan Artsen zonder grenzen? 
 

De verdeling van de middelen van 12-12 (onder de verschillende 
lidorganisaties) gebeurd op basis van een verdeelsleutel die 

gebaseerd is op de som van de giften en van het publiek dat elk 
van de lid-organisaties de voorbije drie jaar ontving.  

Niet op basis van welke soort middelen er voor een specifieke ramp 

het meest nodig is. Naar ons aanvoelen gebeurd, voor een 
specifieke ramp met specifieke noden, die verdeling niet 

noodzakelijk op de meest adequate manier.  
Niet in elke ramp hebben de 6 organisaties een even groot aandeel 

of zijn zij het best geplaatst op dat ogenblik. Het is volgens ons het 
overwegen waard om naar toekomstige rampen te bekijken wat de 

best geplaatste organisatie is om een bepaalde, specifieke 
(rampafhankelijke) hulp te bieden. Dit kan ook een organisatie zijn 

die lid is van het consortium. 
 

Tussenkomst  

 
De discussie over de toekenning en de organisatie is gevoerd in de 

wereldraad. Daar zijn volgens het bestuur de voor en nadelen 
uitvoerig besproken. Als we bij het college doorvragen naar wat 

dan de voor en nadelen zijn van het consortium 12-12 kunnen ze 
ons geen antwoord geven. Het college gaat er vanuit dat het 
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consortium het best geplaatst is en vertrouwd erop dat de 
verdeling correct gebeurd. 

 

Stemming 
 Goedkeuring 

 

Algemene vergaderingen 
Geen opmerkingen bij de agenda’s of de inhoud van de algemene 

vergaderingen 
 

8. Iveka. Algemene vergadering de dato 16 juni 2015. 
Goedkeuring agenda en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
IVEKA is de Intercommunale Vereniging voor de Energiedistributie 

in de Kempen en het Antwerpse. Zij beheert, bouwt en onderhoudt 
voor 46 gemeenten het distributienet voor elektriciteit en aardgas 

en vervoert op vraag van de leveranciers de energie tot bij de 
distributienetgebruikers die op het net zijn aangesloten (voor 

Merksplas is dit enkel aardgas). 
 

9. IKA. Algemene vergadering de dato 16 juni 2015. 
Goedkeuring agenda en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
IKA is de Investeringsvereniging voor de gemeenten van de 
Kempen en het Antwerpse.  

 

10. Cipal. Algemene vergadering de dato 12 juni 2015. 
Goedkeuring agenda en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
CIPAL (Centrum voor Informatica Provincies Antwerpen en 
Limburg) helpt lokale en provinciale overheden in Vlaanderen met 

hun dienstverleningsopdracht door hen 

informatiemanagementdiensten en e-governmentoplossingen aan 
te bieden.  

11. Pidpa. Algemene vergadering de dato 15 juni 2015. 
Goedkeuring agenda en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
Als één van de grootste Vlaamse waterbedrijven voorziet Pidpa 
(Provinciale en Intercommunale Drinkwatermaatschappij der 

Provincie Antwerpen) bijna 1,2 miljoen inwoners uit de provincie 

Antwerpen van drinkwater. Dagelijks zuivert Pidpa meer dan 175 
miljoen liter grondwater tot drinkwater.  

 

12. Pontes. Algemene vergadering de dato 17 juni 
2015. Goedkeuring agenda en mandatering van de 
vertegenwoordiger van de gemeente.  
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Pontes is een vereniging van lokale overheden die, als publieke en 
onafhankelijke partner in de uitvaartsector, crematies en 

afscheidsmomenten verzorgt. Zij bezit crematoria in Antwerpen, 
Lommel en Turnhout. Pontes is een samenvoeging van de eerste 

letters van volgende kernbegrippen waar zij voor staan: Positief, 
Overleg, Neutraal, Toekomstgericht, Efficiënt en Servicegericht.  

 

13. Academie voor muziek en woord. Algemene 
vergadering de dato 17 juni 2015. Goedkeuring 

agenda en aanduiding van de vertegenwoordiger 
van de gemeente.  
AMWN (Academie voor Muziek en Woord de Noorderkempen) is in 
de loop der jaren uitgegroeid tot een actieve en wijd vertakte 

onderwijs-gemeenschap, met zowel een afdeling Muziek als Woord. 
Toegankelijk voor kinderen, jongeren én volwassenen. Secretariaat 

en directie zijn gevestigd in Baarle-Hertog en Baarle-Nassau. 
Daarnaast zijn er lesplaatsen in Hoogstraten, Merksplas, Weelde, 

Ravels en Rijkevorsel. 
 

 

14. Extra agendapunt Groen – Asbestcontrole 
 

15. Extra agendapunt Leefbaar - Kolonie 
Onze bedenkingen  

Koen Verheyen 

De indiening van dit bijkomend agendapunt, zeker omdat het zo 
groot is, was rijkelijk laat.  We hadden als raadsleden maar 3 

dagen om dit te bekijken vooraleer we er een oordeel over konden 
vellen. 

Op zich is het dossier wel in orde maar als dit in de toekomst nog 

eens gebeurd en het dan gaat over andere gewichtige dossiers die 
een grote invloed hebben op het te voeren beleid kunnen we dit 

niet zomaar laten gebeuren. 
 

Tussenkomst  

De reden van deze toevoeging is dat de Vlaamse overheid het 

dossier zo spoedig mogelijk wenste te hebben en het dus 

aangewezen was het toch nog op deze gemeenteraad te plaatsen 
en niet te wachten tot die van de maand juni. 
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16. Rondvraag 
N-VA 
1. Vanuit briefwisseling uit schepencollege 

a. “Aanpak overlast door parkerende 
vrachtwagens in woonstraten” 
Koen Verheyen 
Is op dit initiatief ingegaan?  Gaat IOK hier zijn expertise 

mogen aanwenden? 
 

Kunnen we als gemeente zelf rond te tafel gaan zitten met 
de bedrijven op de industrieweg om eventueel iets te kunnen 

regelen voor de vrachtwagens. 
 

Tussenkomst  

Er is niet op ingegaan omdat het IOK geen management doet 
op het industrieterrein van de gemeente. 

Volgens de gemeente is het niet mogelijk omdat de bedrijven 
geen overschot aan plaats hebben. 

 

Onze conclusie  

Jammer genoeg zal hier dus weer niets gebeuren voor de 

vrachtwagens in de woonstraten, een gemiste kans volgens 
ons. 

 

b. “kolonie - FASE 5 herbestemming” 
Koen Verheyen 

Welke acties zijn ondernomen om te voldoen aan de 
opmerkingen van dit pré-advies? 

Tussenkomst  

Het architectenbureau is ingegaan op bijna alle aanwijzingen 
en het dossier is ingediend zoals we net hebben 

goedgekeurd. 
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2. Voetbalvelden kolonie 
Jans Gysels 
We hoorden langs verschillende kanalen bezorgde stemmen over 

het klaar geraken van de voetbalinfrastructuur op de Kolonie in 
relatie met de verkoop van de gronden op de Hoevestraat en het 

gebruik van deze infrastructuur als trainingsvelden van KMSK. 
 

Kan het ook verduidelijkt worden of er een vaste 
voetbalinfrastructuur komt met verlichting? 

 
Wij hadden navraag gedaan bij de bevoegde diensten van Erfgoed 

Vlaanderen en kregen daar de melding dat het nooit zou 
goedgekeurd worden om daar een lichtinstallatie te zetten. 

 
Tussenkomst  

De vaste voetbalinfrastructuur en de lichten staan al lang in de 
plannen, ze zijn zelfs verwerkt in het PRUP (Provinciaal Ruimtelijk 

UitvoeringsPlan).  Dus het college maakt zich sterk dat een advies 
van erfgoed altijd zal worden genegeerd omdat het al in het PRUP 

staat. 
 

Toen we verder achter een timing vroegen was er even twijfel. 
Volgens het bestuur zou het mogelijk moeten zijn om bij de start 

van het seizoen 2016-2017 (of toch zeker in de helft daarvan) 
deze velden in gebruik te nemen. 

Er werd nog bevestigd dat er op korte termijn een 
bodemonderzoek komt om te zien wat er juist allemaal moet 

gebeuren om de voetbalvelden aan te leggen. 
 

Onze conclusie  

Goed nieuws voor KMSK, de velden zullen dus ook ’s avonds 
kunnen worden gebruikt voor de trainingen van de jeugdploegen.  

De ploegen van het cafévoetbal die nu van de pleinen op de 
Hoevestraat gebruik maken zullen deze nieuwe infrastructuur ook 

kunnen gebruiken.  De toekomst van die clubs is dus ook 
verzekert. 

 

We juichen deze ontwikkelingen toe maar zullen tegelijkertijd er 
mee over waken dat de inrichting die gebeurd geen al te grote 

overlast zal meebrengen op de kolonie. 
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3. Gebruik websites & social media 
Koen Verheyen 
Zijn er binnen de gemeente voor het gemeentepersoneel en de 

mandatarissen richtlijnen voor het gebruik van websites en sociale 
media met betrekking tot berichtgeving over initiatieven van 

gemeentelijke aard? 
 

Als er bij gemeentelijke activiteiten geen duidelijke communicatie 
gebeurd is die wij kunnen delen dan is het voor ons moeilijk om 

hier een eerste communicatie over te doen.  We willen hier dan 
ook zeker geen fouten in maken en wachten dan ook liefst op een 

officiële communicatie via de gemeentelijke kanalen. 
 

Tussenkomst  

Er zijn geen regels of reglementen die gevolgd moeten worden.  
Iedereen doet of zet op zijn website of social media wat hij of zij 

wil.  Het bestuur wil geen censuur opleggen. 

 


